



我们常常钦佩董主席艰苦创业、运筹帷幄、善于创造企业神话的为商之道，也羡慕他以诚相待、礼贤下士、以德服人的宽厚情怀，更称颂他在复杂世事中的思想定力和家庭责任。

我觉得这一切都源于董主席有高尚的思想情操和良好的道德品质。他身上所表现出来的忧患意识、节能环保、勤俭节约、乐善好施和敬老孝亲等美德，与社会主义核心价值观一脉相承。更难能可贵的是，他在努力提升自己道德修养水平的同时，还通过言传身教等形式，坚持不懈地把自己的思想品德物化成修身、齐家、忧国、惠天下的实践活动。这种既注重修养，更在意修为，提升了个人道德修养的精神境界和社会价值，是我们大家学习的楷模。

大道之行，天下为公；国家兴亡，匹夫有责。董主席道德修为体现的是以国为家、舍己为公的家国情怀和铁肩道义的思想格局，这在他致力废旧物资回收利用、发展循环经济产业上得到了最好的诠释。无论是在北京东城区开展生活垃圾分类回收，还是在朝阳区进行的建筑垃圾资源化

用你的美德泽润社会 ——兼谈董主席的修为之道

姜玉多

处置，都寄托着董主席珍惜资源、保护环境、造福社会的崇高愿望。

更令人难忘的是，董主席无论走到哪里，就带领大家把环保做到哪里，在企业厂区的角落、高速路服务区加油站、农场田间地头、外出考察调研的途中、晨练返回的路上，都留下了捡塑料瓶、垃圾袋、烟头、纸屑的身影。还经常骑车深入到集团在北京市区里的垃圾回收站，和员工一起分拣垃圾，不让一点有价值的资源流失掉。多年来，他为此付出了巨大的经济代价，而且甘于奉献，不计回报。当看到那些从垃圾堆里抢救出来的有价值资源，那些建筑垃圾加工再生产品，他就有了沉甸甸的收获。在他眼中，国家公共资源得到保护利用，个人的得失微不足道。这种建功于国、造福于民，公而忘私、以国为家的品德，非常契合“正其道不谋其利；修

其理不急其功”的古仁人君子之风范。

董主席和古代先贤一样，都有“仁者爱人”的宽厚慈善胸怀，首先爱自己的家人、家族和长辈，其次爱自己的亲友，最后群体不断扩展社会层面。董主席一开始和自家几个兄弟辘辘蓝缕、艰辛创业，后来逐渐带起了一个家族、一个亲友团体，同时不忘接济乡邻、赡养长辈亲属。最为闪光之处当属为父母出生地的两个村所有60周岁以上老人发放养老金，开创民营企业参与家乡养老体系建设之全国先河，受到社会各界广泛赞誉。并且他这种植根于骨子里急公好义、悲天悯人的慈善基因，每逢国难民族就会化作“兼济天下”的慈善能量，源源不断地释放出来，在财富与慈善同行之路上，躬身前行，永不缺位，多次荣获国家级慈善大奖。真是德行似水，温润人心；善举如山，令人景仰。

古往今来，善亦有道。捐款赠物惠及温饱是善，宣传教化启迪心智、行为更是善。董主席的慈善美德，既体现在物质上的慷慨解囊，也饱含着思想上的指点迷津，达到了授之以

渔的最高奉献境界，收到了广泛的群体效应。在履职全国人大代表、政协委员期间，多次就黑土地保护、粮食安全、循环经济等事关国计民生重大问题建言献策，有的被采纳；在为集团员工、大中小学捐赠有机食品的同时，还给大家传播健康的生活理念，教育和帮助认清垃圾食品的危害并远离之；在董主席的言传身教下，广大员工时刻不忘践行勤俭节约、珍惜资源、保护环境、敬老孝亲、诚实守信等理念，树立起良好的社会公德、职业道德和家庭美德。

为人有德天长佑，行善无求福自来。养成积德行善的崇高美德，不仅体现一个人的修养，更蕴藏着一个人的福祉和运气。我们要通过向董主席学习，认识到道德修养并不是单纯追求自己的人格完善，而是让良好品德内修于心、外化于行，对企业有利、于国家有功，最终造福人类社会。

把修为变成行为

王文阁

姜助理的文章内容丰富、有理有据。从修为入笔，再现了董主席的社会担当、人生境界和博大情怀。学习此文，重点是如何像董主席一样把修为变成行为。

把修为变成行为。董主席的修为令人动容，他几十年如一日修为自身，形成了发自内心的坚守。把修为变成一种无需提醒的自觉，形成深入骨髓的道德品行，形成一种道德高度。

修为不是做样子，不是表面文章，而是一种植根内心的修养。我们要把它变成一种行为，时时刻刻去引领你的人生。

“种树者必培其根，种德者必养其心”。董主席的成功是修为的必然结果，这种来自于内心的力量是无穷的，把它转化成行为，便体现出巨大的价值。

把修为变成行动。行动是做每一件事的具体形式，它与人格魅力、与修为密不可分，有什么样的修为就有什么样的行动。

修为是一个人价值的具体体

现，是巨大的无形资产和宝贵财富，充满着魅力。我们关键是要把修为尽快变成行动，才能体现出修为的价值。再大的修为不去转化为实践成果，那它的价值就是有限的。

董主席的修为和人格魅力常人无法比拟，我们要以董主席为榜样，把修为变成行动。用行动去实现人生远大的理想，铸就集团的新辉煌。

把修为变成担当。把修为变成担当是一种崇高的境界，董主席用大爱和善良，把修为转化成了担当，无私付出巨额财富，为员工和社会做了无数的好事。从环境保护、节约资源到循环经济、有机食品，处处彰显出无限的善良和巨大的社会担当，值得所有人的敬仰。

人有善念，天必佑之。我们都要从细微处入手，向董主席学修为、学担当，永不止步。积跬步以至千里，积小流以成江海。榜样在前，同仁们，加油！

一封来自灾区的感谢信

编者按：去年12月18日，甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震。董主席先后向地震灾区捐助过冬衣物20310件，折合人民币985.35万元。日前，临夏州委、政府致信董主席，表示了灾区人民的诚挚谢意。

感谢信

华夏董氏实业集团董配永先生：

2023年12月18日，临夏州积石山县发生6.2级地震，造成重大人员伤亡，灾情牵动着全国同胞的心。

天灾无情，人间有爱。在临夏人民最需要帮助的时候，你们第一时间伸出援助之手，用实际行动诠释了“一方有难，八方支援”的中华传统美德，让我们在残酷的灾害面前体会到了无私大爱，在寒冷的冬天里感受到了温暖真情。中共临夏州委、临夏州人民政府和全州200多万各族群众，谨表示衷心的感谢并致以崇高的敬意！

当前，全州上下正在齐心协力、共克时艰，全力推进抗震救灾各项工作，尽最大努力保障群众生命财产安全。我们坚信，有党中央和习近平总书记的亲切关怀，有省委的坚强领导，有各级各部门和社会各界的援助支持，我们一定能够战胜灾难，重建美好家园。

再次感谢你们的慷慨解囊和无私捐助！

中共临夏州委、临夏州人民政府

2023年12月

为了生命的安全，请吃有机食品吧！

——真实故事引发的思考

赵云霞

同事杨芯雨回家过年，吃垃圾食品把自己变成“丑小鸭”的事，让我很震惊，垃圾食品真是害人啊！

无独有偶，前几天，听到由老家传来的消息，很是令人惊讶。村里一个26岁的男生去世了，26岁的年纪，多美好的时光，怎么就没了呢，才刚刚参加工作。据说他喜欢吃外卖，饮料一箱一箱地喝。这次发病高烧不退，由县里的医院到市里的医院，最终被告知不能医治，转到了北京301医院，立马就被推进了ICU，没过一

个星期，人就没了，说是酸中毒。

听到这个消息，我还特意去网上查了一下，引起酸中毒的原因之一就是代谢性酸中毒，主要就是吃了过多的酸性食物；原因之二是呼吸性酸中毒。代谢性酸中毒，就是吃的问题，酸性食物摄取过多。那么，哪些是酸性食物呢？大鱼、大肉、各种精致加工的食品、各种甜食，尤其各种饮料更是极酸性食物。长期这种暴饮暴食、重油重盐，会给我们的脾胃造成严重的负担。像三高、骨质疏松、糖尿病等都是因为吃垃

圾食品、饮食不规律或者暴饮暴食而起的。

就目前食物、粮食的现状来说，我们在市面上能够买到的鱼、肉、各种甜食、饮料，哪一样没有食品添加剂，哪一种粮食在种植过程中没有使用化肥、农药，在这种双重加持的作用下，我们的身体怎么能堪重负，这也是26岁生命过早陨落的原因。

看到公司员工杨芯雨谈到自己吃垃圾食品，引起不良反应的事情，更坚信了健康饮食的重要性，更说明了有机食品的好处，更体现了集团发展生态农业、生产有

机食品的深远意义。

健康是生命存在的基本条件，董主席正是参悟了其中的意义，为了家人的健康，为了朋友的健康，为了公司员工的健康，不惜花费大量成本发展有机农业，为我们拥有一个健康的身体保驾护航。看看杨芯雨来集团的变化，看看26岁生命过早离世，也就知道食物有多么重要啦。

生命是何等的宝贵，它承载着朋友的友情、父母的期望，自己的理想，我们要珍惜它，远离垃圾食品！

入职虽短 变化明显

冯强

今年1月19日我来到集团工作，进入董氏大家庭后，受到了集团领导的关心和同事们的照顾，内心深受感动，而变化最大的就是身体，我深深地感到，董氏集团必将给我的人生带来一次巨变。

到北京后，每天享受集团提供的有机食品，使我受益匪浅。经过7/8小时煮熟的粥，黏黏糊糊，飘着谷物的香味，有机小麦蒸出的馒头，炒的有机大白菜，还有集团自己酿制的酱豆腐、腌的咸菜、辣白菜等等，这些食品，没有添加剂、没有防腐剂，营养健康，品种多样。

经过在集团有规律的生活、工作，加上有机食品滋润，我自己感觉有了明显变化，首先，我原来早晨起床后老感觉双手发胀，来集团几天后，症状消失了，起床

后神清气爽。其次，体重明显降了，走路越来越轻盈了。春节回到家，称了一下体重，减了4公斤。一直以来，我的体重一直偏高，也想了许多办法，比如锻炼，骑自行车上下班，玩哑铃，走路等，也降过1-2公斤，但没几天又反复了。这次20多天减重4公斤，目前体重不到80公斤，这是我近来减重最成功的一次。体重下降了，春节期间，走亲访友，大家见了我也很吃惊，说我瘦了，精神了。我每次都骄傲地告诉大家，我每天吃的都是集团自己生产的有机食品，是有机食品清理了我们体内的毒素，使得身体越来越好！

感谢董氏集团，感恩董主席的谆谆教诲，今后，我要把集团当成家，锻炼身体，努力工作。



朝阳农场麦田生机盎然

王文阁摄影

感恩董主席

杜姗姗

鲜花感恩雨露，因为雨露滋润它成长；
苍鹰感恩长空，因为长空让它飞翔；
高山感恩大地，因为大地让它高耸；
水滴感恩大海，因为大海让它永不干涸；
花朵感恩绿叶，因为绿叶使它如此艳丽；
我们刘庄村百姓感恩董主席，
因为董主席让我们过上幸福生活！

刘庄村父老乡亲都记得，
董主席连年大爱送到村。
吃喝、用品还有养老金，
温暖几代刘庄人。
感恩石抒发村民心声和巨变，
刘庄全区唯一跨进全国文明村。

花儿仰起头，
用美丽诉说感恩的话语。
白云在天空中飘荡，
勾勒出一幅幅美好的画面，
那是白云对蓝天的感恩。
我们老百姓湿润的眼睛，
是我们对董主席的感恩！



鑫发公司坚守“两个至上”价值导向，提示全体员工安全无小事，小事见精神，加强对地面消防安全、井下安全检查，提醒员工时刻注意安全，员工登高必须系上绑腿。

张永宝摄影